

# 新征程 新使命

## 谋划2018 全省卫生计生 监督重点工作

本报记者 杨冬冬 通讯员 陈克文/图



郑州市卫生计生委综合监督处处长姚永成

高标准完成省卫生计生监督十大创新型试点工作，完善提升城区生活饮用水在线监测服务项目试点工作；持续加强卫生计生综合监督微信公众号建设。指导第四批创建单位新密市、管城区、上街区做好创建的整体规划，扶持条件成熟的登封市争创第五批省级示范卫生计生监督机构；大力推进医疗机构依法执业工作，加强和规范计划生育监督工作，着力加强监督执法人员能力建设，实施学校卫生监督工作，将学校结核病防控措施落实情况作为监督检查的重点内容，持续强化人才培养；落实餐饮具集中消毒单位卫生管理“十项制度”“五项机制”及产品自检制度。



开封市卫生计生监督局局长张继穹

认真贯彻落实十九大精神和习总书记在全国卫生与健康大会上的讲话精神，全面贯彻“依法行政”和“实施健康中国战略”各项新要求；以“4+4+1”综合目标为基本工作线，全面完成卫生监督基本工作任务；继续保持打击非法行医高压态势；全面推广使用卫生监督执法终端，实行卫生监督执法全过程监督；加强许可与监督共享系统建设，探索试行城镇以及相关医疗机构二维码信息公示查询工作；推进公共场所示范区建设工作；完成上级交办的“双随机、一公开”和其他专项整治工作。



洛阳市卫生计生委综合监督科科长汪卫东

持续开展以打击非法医疗美容活动为主的“亮剑行动”，加强行刑衔接，涉嫌犯罪案件移送工作；组织开展公共场所、生活饮用水监督检查；深入开展放射卫生专项整治，积极推广学校量化分级管理，提升学校卫生监督管理水平；将省人才培养工程与市级卫生计生监督员实践基地培训相结合，不断提升监督员的执法水平；全力推进手持执法终端、执法全过程记录工作；继续开展“双随机、一公开”工作，加强事中事后监管，增强医疗机构等自我约束能力。



平顶山市卫生计生委综合监督科科长范东升

强力推进卫生计生监督体系建设，建立县、乡卫生计生综合监督网络；强力推进示范卫生计生监督机构创建工作；强力推进人才培养工作；强力推进信息化建设，着力打造“智慧卫监”，建立全方位立体化的卫生计生监督执法新格局；强力推进案件质量工作，提升办案能力；强力推进食品安全风险监测工作，提升保障水平；强力推进作风建设，提升队伍形象。



安阳市卫生计生监督局局长张玉忠

按照卫生监督重点台账要求，加强对林州市、汤阳县示范卫生监督机构创建工作的督导检查和业务指导；针对医疗市场薄弱环节精准发力，持续开展严厉打击非法医疗美容专项行动；推进村卫生室医疗废物的规范处置；强化公共场所示范区动态考评；全面推进以手持执法终端打造网上卫监；采取“四不两直”暗访模式推动严格规范公正文明执法。



鹤壁市卫生计生委调研员侯际刚

加强队伍建设，强化卫生计生监督培训基地（鹤壁）建设；以卫生计生部门整合为契机，强化乡级计划生育体制建设；提升放射卫生在线监测监测工作质量，全面完成试点工作；在继续完善在线监测的基础上，实现全市放射卫生在线监测全覆盖；开展卫生计生监督专项行动；强化依法行政和服务型行政执法规范化建设；组织开展医疗服务、公共卫生等专项整治活动，严厉查处各种违反卫生计生法律法规的违法行为。



新乡市卫生计生委监督科科长周鹏飞

以河南卫监品牌为借力，结合卫生、计生机构调整，抓好基层协管全面建设，抓好市监督局执法全过程记录试点单位建设，带动全市监督机构全面实现手持执法终端使用，信息采集规范化，执法效率稳步提升。积极组织“三大专项行动”回头看活动，严厉查处违法违规应用人类辅助生殖技术行为。发挥示范机构典型引领作用，争取更多的监督机构投入示范创建活动中；筹备开展医院感染防控在线监督、医疗机构内镜清洗消毒在线监督等工作，全面探索全市生活饮用水在线监测；科学开展食品安全风险监测。



焦作市卫生计生委综合监督科科长王有进

持续开展省食品安全风险监测；严格执行重大执法决定法制审核和备案制度，扎实推进依法行政；严格执行河南省刑事司法与行政执法衔接规定；开展“双随机”抽查，规范事中事后监管，加大监督信息公示力度。持续开展“卫监行动”“亮剑行动”，对发现存在违法违规行为的，依法严肃查处；加强专职（兼职）协管队伍管理，夯实基层监管网底；继续开展案卷评比、技能比武；加快推进卫生计生监督所示范卫生监督机构创建工作；大力推进移动执法终端使用，加强信息报告工作精细化管理；在试点医疗机构探索推进放射卫生在线监督。



南阳市卫生计生委副主任王志昂

以机构改革为契机，抓好卫生计生综合监督资源深度融合，完善保障机制，提升卫生执法队伍综合实力；认真落实医疗卫生监督“五项制度”，加大非法行医移送力度；全面推行南阳市医疗机构综合监管信息平台，把《南阳市医疗机构不良执业行为记分管理办法（试行）》与平台对接，提升综合监管效率，逐步加强公立医疗机构监管；深入推进饮用水在线监测、医疗废物实时监管工作；加强示范卫生监督机构创建步伐；以创建国家卫生城市为平台，继续开展创建公共场所卫生监督示范区，打造饮用水在线监测亮点；全面推开手持执法终端应用；继续做好卫生监督网络报告及“4+4+1”考评工作，充分利用数据分析指导工作；开展卫生监督工作稽查、督导，确保卫生计生监督执法有力有效。



许昌市卫生计生委副主任李银鹏

积极协调省、市编办尽快落实许昌市卫生计生监督局副处级规格和人员扩编等问题，完善综合监督执法体系；建立健全卫生计生综合监督执法权力清单、责任清单、重大执法决定法制审核制度，执法责任制和责任追究等机制，逐步实现公共卫生计生监督信息向社会全面公示；在普及手持执法终端和执法全过程记录的基础上，全面推广监管信息二维码公示制度；创建示范，扩大效应；结合当地实际，许昌市再一两个卫生计生监督机构纳入全省第六批示范卫生计生监督机构创建工作；持续开展“卫监行动”和“亮剑行动”，加强医疗卫生机构依法执业监督检查。



濮阳市卫生计生委党组书记张云海

力争使全市各级卫生计生机构全面整合到位，加强卫生计生执法监督机构能力建设；理顺城乡一体化示范区卫生计生监督机制；全面落实《濮阳市医疗废物集中处置管理办法》，在全市实现市、县、乡、村医疗机构医疗废物集中处置全覆盖的基础上，在全市市直医院、所有二级以上医院，以及范县所有乡镇卫生院实现数字化在线监督；重点加强卫生计生监督机构整合后新进人员的专业、卫生计生法律法规的培训。



漯河市卫生计生监督局局长陈延凤

改革创新，持续推进卫生计生综合监督体系建设；强化卫生监督人才队伍建设；建立健全县、乡、村卫生计生综合监督网络；加快卫生监督信息化建设；积极探索“互联网+卫生计生综合监督”新模式；持续强化层级稽查和内部稽查；提高卫生监督应急和投诉举报处置能力；深入开展医疗机构依法执业专项检查，加强公共场所卫生监督；强化放射卫生监督；扎实开展食品安全及消毒产品卫生监督。



三门峡市卫生计生委副主任张占海

指导卫生计生监督机构依法开展医疗卫生等监督执法，依法查处非法行医、非法采供血等违规行为；落实“放管服”工作要求，强化事中事后监管；推动医疗废物在线监督取得实质性进展；按照示范监督机构标准，加强监督能力建设；加强全市卫生计生监督队伍建设，选派人员参加我省“633”行动计划；加快培养各专业首席监督员。



商丘市卫生计生委综合监督科科长胡洪峰

以党的十九大精神统领卫生计生监督工作，开创卫生计生监督工作新局面。持续开展严厉打击非法医疗美容专项行动和查处违法违规应用人类辅助生殖技术专项行动；全面推进示范单位创建工作。对列入第三批、第四批、第五批创建序列的创建单位进行指导和初评；在2018年适时开展卫生监督在线监测工作。



信阳市卫生计生委副主任熊正强

创新执法理念，始终做到严格、规范、公正、文明执法；要改进执法方式，实现法律效果和社会效果的有机统一；提升执法素养，定期组织专业培训；开展在线监督，积极探索“互联网+”卫生监督模式；开展案卷评查，提高卫生执法案卷质量；开展系列专项行动，净化市场秩序；强力推进示范创建工作。



周口市卫生计生委副主任刘剑锋

创新开展卫生计生监督执法培训工作；进一步加强服务型执法建设，规范行政执法行为；积极创建全省卫生应急示范单位；完善应急组织体系建设；完善卫生监督应急体系；有效应对突发事件；开展医疗废物处置和放射诊疗在线监测；利用市环保局在线监测网络，加强对各垃圾中转站的在线监督。



驻马店市卫生计生委副主任魏桂梅

依法全面加强公共卫生、医疗卫生和计划生育监督工作，推行“双随机、一公开”，强化事中事后监管，有效维护和保障人民群众的健康权益；构建卫生计生执法监督体系；加强卫生计生监督信息化建设；加大医疗服务监督力度；抓好职业（放射）卫生工作；积极开展全市卫生监督案件质量评选活动；做好信息宣传工作；全面完成我市卫生计生监督现场执法手持终端和执法全程记录工作任务，做好人员培训；指导各县（区）完善卫生监督体系。



济源市卫生计生监督局局长王济明

完成省级示范卫生计生监督机构创建工作；继续加强人才队伍建设；不断完善服务型行政执法建设；通过不断探索，形成适应济源卫生计生监督的服务型行政执法建设工作的长效机制；认真落实医疗卫生监督“五项制度”，深入开展“卫监行动”“亮剑行动”等活动；突出重点，全面加强生活饮用水、公共场所及学校卫生监督工作；全力推进行政执法信息化建设；完善行政执法信息管理制度，着重运用手持执法终端、现场执法记录设备等；进一步加大宣传力度；继续加强卫生计生监督协管工作，多渠道加强协管员培训，提高协管能力和水平。